

办好公平优质的农村基础教育

■河南日报记者 周青莎

省十三届人大一次会议开幕之日，正逢2018年全国教育工作会议召开之时。1月30日，作为一名基层教育工作者，省人大代表、郸城一高党委书记、校长刘成章感触良多：“政府工作报告提出，努力让每个孩子享有公平而有质量的教育。如何推进教育优先发展和教育公平，落实立德树人根本任务，对于教育工作者，既是挑战也是责任。”

刘成章说，根据相关改革方案，我省将从2018年秋季入学的普通高中一年级学生开始启动普通高校考试招生

制度综合改革，从2020年秋季入学的初中一年级学生开始启动考录模式综合改革。刘成章建议，面对全国和我省中高考改革的新形势，基层教育工作者要把握改革新要求，创新管理和评价机制，在教育教学上把管理变成服务，在学生培养上把任务变成责任，在课堂教学上把灌输变成探究，着力优化教育资源，尽力解决教育发展不均衡不充分等问题，办好公平而有质量的农村基础教育。

来自省“两会”的报道

回家过年带点啥



■王玉琳

春节将至，广告里的商品纷纷换上喜庆的节日包装，电商平台的“年货节”特惠如火如荼。日渐浓郁的年味儿，让在外打拼的游子也收到了“归家的讯号”。

不少职场新人即将迎来工作后的第一个农历新年，挣了钱该给爸妈买点啥？怎么让家人知道我混得还不错？凡此种种，让不少即将归乡的游子着实犯了难。

不仅是职场新人，对于所有为人子女者来说，每次回家过年都像是一年一度的“摸底考试”，孝敬父母，关照晚辈，置办年货，走亲访友……免不了大包小包，买这买那。不仅要考虑周全，照顾到不同年龄群体，更要结合个人喜好和需要，妥帖细致。

还有个“富贵还乡”的习俗。考虑到东西买得少买得便宜，会看上去有些“掉价”，有人在返乡时还会刻意摆摆阔气，不仅满足自己小小的虚荣心，也为回应父母望子成龙的殷切期盼。

殊不知这样一来，自己受累不说，也是对父母心思的误读。

带什么回家、拿什么孝敬父母，始于子女的拳拳孝心，却碍于诸多现实因素，似乎总欠点火候。上次给妈妈买的裙子还没剪吊牌，是不是尺寸不对？给爸爸带的几盒保健品也没怎么见他吃，是不是不够高档？其实，静下心想想就知道，父母盼你回家过年，盼的是团圆和陪伴。真正的孝与爱，不能只送上几份礼物了事。闲暇时别总忙着在手机上答题，多去跟父母聊会儿天；串门时抢着拎包干活，少让父母操劳费力。用相聚时的点滴关怀，去填补他们一载春秋的漫长思念与牵挂，才是回家过年的真谛所在。

曾有一位从洛阳到郑州打工的年轻人，不小心将包裹落在公交车上，司机为获得失主信息翻开包裹，却看到这位年轻人的母亲塞在包裹里的一封信：“儿子千万记住，在外干活，安全第一，哪怕你不挣钱，我们全家人只要你平平安安的！”这封信被网友誉为“暖了游子的心”，与此同时，也道出万千父母的心。纵然不是快马轻裘、荣归故里，只要推开家门说一声“我回来了”，就足以让父母暖了肺腑、红了眼眶。

今年过年回家，你想好带什么了吗？

画中有话



回归

数据显示，30年来我国累计从彩票销售收入中筹集超过9000亿元彩票公益金，使用范围从早期主要用于民政福利和体育事业，逐步拓宽至养老、医疗、奥运会、红十字、残疾人、扶贫、法律援助、抗震救灾和灾后恢复重建、文化等更多领域，成为发展社会公益事业的重要资金支撑，有力充实了全国社会保障基金。

中国彩票行业专家认为，彩票是中国唯一合法的博彩形式，国家发行彩票的初衷是为了弥补发展社会福利和公益事业的资金短缺，时至今日，彩票监管、发行、销售机构应承担更多的社会责任，更突出彩票的公益性宗旨，淡化博彩色彩，尤其在彩票设计中更应注重防沉迷和过度购彩，引导彩票回归公益之路，凝聚社会共识，让“微笑纳税”温暖更多百姓。

新华社发

关于强制报废逾期未处理三轮车的公告

1月2日登报公告要求三个月内带齐手续前来处理，但截止到2018年1月25日为止仍有部

分三轮车主未前来依法接受处理，根据《中华人民共和国道路交通安全法》、《中华人民共和国

道路交通安全法实施条例》的规定，将定于2018年2月2日对以下不能提供合法的全国机动

车统一销售发票和机动车整车合格证明的车辆予以强制报废。

特此公告

周口市城市管理委员会
2018年2月1日

自2016年5月份周口市创建省级精神文明城市以来，根据市政府统一安排和部署，查扣了一批非法营运、非法改装电动无牌无证的三轮车。并在2017年

扣车时间	品牌	2016年6月5日	爱玛	2016年6月18日	金彭	2017年1月14日	宗申	2017年3月23日	金彭
2016年5月12日	鋆龙	2016年6月6日	爱玛	2016年6月20日	福田	2017年1月21日	小刀	2017年3月25日	大杨
2016年5月18日	鋆龙	2016年6月6日	江淮	2016年6月22日	福田	2017年1月22日	小刀	2017年3月28日	力之星
2016年5月19日	鋆龙	2016年6月7日	江淮	2016年6月22日	捷鸟	2017年2月2日	金彭	2017年3月31日	大杨
2016年5月19日	捷鸟	2016年6月9日	金彭	2016年6月26日	捷鸟	2017年2月2日	金彭	2017年4月2日	力之星
2016年5月20日	捷鸟	2016年6月21日	金彭	2016年6月27日	爱玛	2017年2月2日	鋆龙	2017年4月9日	新日
2016年5月22日	捷鸟	2016年6月14日	金彭	2016年7月1日	爱玛	2017年2月3日	力之星	2017年4月11日	新日
2016年5月22日	福田	2016年6月14日	金彭	2017年8月19日	捷鸟	2017年2月3日	福田	2017年4月15日	盛田
2016年5月24日	福田	2016年6月14日	新鸽	2016年7月3日	江淮	2017年2月5日	盛田	2017年4月17日	福田
2016年6月1日	福田	2016年6月14日	新鸽	2016年8月31日	江淮	2017年2月6日	福田	2017年6月1日	福田
2016年6月1日	捷鸟	2016年6月15日	小刀	2016年8月31日	新日	2017年2月6日	小刀	2017年6月2日	盛田
2016年6月4日	英格莱	2016年6月15日	小刀	2016年12月26日	新日	2017年2月11日	捷鸟	2017年7月4日	鋆龙
2016年6月4日	英格莱	2016年6月16日	小鸟	2016年12月31日	鋆龙	2017年2月14日	爱玛	2017年7月7日	金彭
2016年6月4日	盛田	2016年6月16日	小鸟	2017年1月7日	鋆龙	2017年2月18日	捷鸟	2017年8月12日	鋆龙
2016年6月5日	盛田	2016年6月17日	金彭	2017年1月9日	宗申	2017年3月23日	鋆龙		